

## »白领黑秀之老板篇

《五斗米靠腰》的说法大概来自于陶渊明不为五斗米折腰的典故,但是,采菊东篱下的陶渊明又怎么能理解现代职场中,为挣这五斗米,一切都要靠腰顶着的境地。台湾职场小人物mark亲笔所绘《五斗米靠腰》职场漫画,道尽小小上班族的无尽辛酸。



## » ■人■事

## 连小学生都知道

临时接到通知,有重要的领导要来检查。于是星期六和星期天也不能休息,与单位的人一起打扫卫生。

读小学一年级的儿子见我要走,便要和我一起去。我说:“妈妈有事。”儿子说:“双休日休息,有什么事呢?”我亲了他一下,温和地说:“儿子,妈妈真的有事。”儿

子说:“有事我也要去,你做你的事,我在旁边玩。”

见儿子执意要去,我只得对他说:“这回妈妈不是去要,是去打扫卫生,你去不方便,到处都在打扫卫生,你连玩的地方都没有。”儿子突然抬头问我:“妈妈,是不是有当官的要来检查?”我笑道:“你听谁说的,你爸爸告

诉你的吧?”儿子说:“不是,我猜的。”我奇怪地问道:“你怎么这样猜呢?”

儿子不屑地说道:“每次老师监督着叫我们好好打扫卫生,就是当官的要来检查,你星期六星期天专门去打扫卫生,肯定更是当官的要来检查。”

舒仕明

## »男左女右

## 男人性情

孙 ■ 绘

## 男人真固执! 未婚的不肯结婚……

## 已婚的不肯离婚!



## »世象写真

## 拓宽门路

我在一家电视台做记者,这天主任安排我说:“市里正在举办一个招聘会,你去做个采访吧。”接到主任指示,我拿起摄像机就去了。

来到招聘会我拍摄了一下全景,便来到一家大型企业的招聘现场。我叫住一位毕业生,问他对这次招聘会有何感想。他信心十足地说,这次招聘会规模不小,他已

投出5份简历,相信能够成功。

接下来我又采访了几家招聘单位,他们觉得眼下的就业压力还是蛮大。就这次招聘会而言,他们拟录寥寥数人,前来求职者却达几百人之多。

最后我想去找组织者了解点情况,在路上遇到一位很失落的女孩。我问她,是不是没有找到合适

的工作。她点点头说,因为她所学专业太冷门,跑了一个上午也没投出一份简历。

我看她眼泪都快掉下来了,便开导说:“天无绝人之路,下一步你要试着拓宽求门路。”女孩仿佛受了启发,急忙问我:“你是电视台的吧,我的文字功底也不错,你们那里要不要编辑?”李小彦

## »围城内外

## 不买的理由

快过年了,很想买件和同事小柔一样的羽绒服,穿起来特精神! 可我这件是去年刚买的,要是再买件,老公砍人的心都有。于是便拉老公逛街,伺机寻找机会实现我的新年愿望。

走在大街上,见各大商场、商店趁新年将至,都有“打折”“跳楼甩卖”“返口”等促销活动,极

力招徕生意。突然,我在一家服装店里发现了“猎物”。拿着那件羽绒服我是翻来覆去地看,连导购都看出我想买,可老公这个老冒就是不表态。

估计是实在看不下去了,导购过来跟我说:“一看您就识货! 看您身材这么苗条,长得又这么漂亮,这件羽绒服简直就是为您设计

的……”听得我心花怒放,就拿眼直瞅老公,可他仍然面无表情,我不得不替导购说话:“这大冷天的,人家也不容易,现在又正打折,就买下来吧。”老公平淡地说:“我可从不为说谎话的人买单。”嗯? 我没听明白。老公接着说:“身材苗条,长得又漂亮——她刚才说的是你吗?”刘增宝

## »温暖一刻

## 雾太大

儿子才上小学二年级,为了确保他的安全,我每天都骑着电动车接送他。

这天我骑着电动车走出家门,觉得寒气非常逼人,便摘下自己的头盔给儿子戴上。我戴的是一种全盔,放在儿子头上比较大,冷风很容易从下面吹进。于是我一不

做二不休,又用块围巾围起了儿子的脖子。

一切办理妥当后,我很安心地骑着电动车往学校赶。大约走了10分钟,儿子拍了拍我的肩膀,提高嗓门说:“爸爸,今天我不去上学了吧。”我问:“这是为什么?”儿子很着急地说:“现在的雾是越来越

大,我担心你骑着电动车不安全。”

听了儿子这番话,我感动得不得了。但转念一想又不对,今天阳光普照的,哪来的雾? 我回头正想问儿子,一下却把我逗乐了。原来儿子戴上头盔后,我给他密封得太严,他呼出的气体难以散出,慢慢模糊了他的视线。王恩亮

## »有车一族

## 怕喊加油

同事小顾属于超前享受型的“新新人类”,他工资虽不是特别高,却早已是“有车一族”了。

自从买了车以后,小顾就变得节省起来,很多应酬活动他都推掉了。可越是这样,令他头痛的油价却越是节节攀高。前段时间,油价又飙升了不少,小顾也立刻变得愁眉苦脸了起来。

昨天,单位组织了一场篮球联谊赛。我和小顾都因为先天不足而成了啦啦队员。开始时,我们都拼命地为队员喊着“加油,加油!”可过了一会儿,我看到旁边的小顾已经兴奋不再,像个哑巴似的站在那里。我以为他身体不舒服,忙问他要不要回去休息。可小顾却摇手否定。我纳闷:“那你干吗不为队员们喊加油啊?”小顾苦着脸说:“一喊‘加油’,就联想到油价又涨了,每喊一声心就好像被针扎一下,已经受不住了……”赵勇

## »拇指时代

## 机主才是二百五

我正在写字,放在床头的手机响了,是短信。在一旁玩耍的小侄子胡欢赶紧欢快地跑过去,拿起手机念了起来:“用手机计算器能显示机主姓名! 不信? 试试吧,用2009除以8.036就可以了……”

这条短信我曾经收到过,也试过,答案是“二百五”,应该是朋友闹着玩的。我告诉胡欢:“别上他的当,答案是‘二百五’,那是骂人的呢!”

过了一会儿,胡欢凑到我跟前,神秘地说:“叔叔,我给人家回信息了。”我急了,这孩子咋这么不听话呢? 上了当就会给朋友们增加一个笑柄啊! 我问他:“你回人家什么了?”胡欢说:“我不是二百五。”我长吁了一口气:“对,这样回没问题,你继续好好玩吧!”谁知,胡欢一脸兴奋:“我就知道没问题,因为我不机主,机主才是二百五。”胡英军

## »甲方乙方

## 保安的歧视

儿子的事业有了起色,老房子跟不上新形势,于是买了套新商品房。儿子忙公司的事情,新房的装修自然落到了我这个老头身上。

装修真不是件轻松的活,虽然整体交给装修公司,但是每天督阵的我依旧疲惫不堪。见我每次穿着齐整地出去,回来却脏得像个要饭的老头,老伴不乐意当“洗衣婆”了。于是,我再出门便会专挑又破又旧的衣服穿,穿过几次,便直接扔进路边的垃圾桶。

如此一来,不仅装修师傅对我“刮目相看”,就连小区保安的脸也不再春风拂面。

很快,装修宣告结束,接着我们开始准备搬入新家。儿子和老伴随搬家公司先出发,我乘公交车紧跟在后面。没想到,小区新装了门禁装置,我被值勤的矮个保安拦住了:“你又来干吗?”旁边的高个保安还嘀咕着:“很多装修工留了装修钥匙,回头来主人家行窃。”

我只好向儿子求助,才成功进入小区。等我们走远,还听到他们在议论:“前不久还做装修工,没几天就可以住这么好的小区,这老头的命真不错。”路光汉

## »人小鬼大

## 为什么要生个姐姐

周六早晨,我本想美美地睡个懒觉,突然一阵急促的电话铃声把我从梦中惊醒。妹夫对我说妹妹临近预产期,行动有些不便,双休日他要出差办事,叫我过去照顾一下妹妹。

放下电话我急忙穿衣起床,吃过早饭我就带着女儿赶到了妹妹家。在和妹妹闲聊时,妹妹问女儿:“姗姗,小姨给你生个小弟弟好吗?”女儿摇着头说不喜欢小弟弟。妹妹又说那小姨就给你生一个小妹妹吧。女儿把小嘴一撅说:“我不喜欢小弟弟也不喜欢小妹妹。”听了女儿的话,妹妹的不快立刻挂到了脸上。

我正想训斥女儿,就听女儿话锋一转笑着对妹妹说:“小姨,我喜欢小姐姐,你就给我生个小姐姐吧。”妹妹不解地问为什么? 女儿说:“有了小弟弟和小妹妹,我吃东西还得让着他们,生个小姐姐,有好吃的东西她会让我呀。”苏侠英